Narozeninovy paradox

Urcete minimalni velikost skupiny, ve které je pravdépodobnost nalezeni alespon jedné dvojice se
stejnym datem narozeni (den a mésic) alespor 50 %.

Hypochondriiv problém

Ondrej Hypoch dostal od |ékare baleni 48 praski. Celé baleni musi vypotfebovat za 30 dni, pficem?
kazdy den si musi vzit alespon jeden prasek. V ptibalovém letaku se ovSem vyskytovala dvé
zneklidnujici upozornéni. Pokud v nékterych po sobé jdoucich dnech pacient uZije pravé 18 praska
(kazdy den polyka pacient vSechny prasky najednou), vypadaji mu vSechny zuby. Navic pokud pacient
uZije v nékterych po sobé jdoucich dnech pravé 11 praskl, upadnou mu palce u rukou. Otazka zni,
zda se bude moci Ondrej po skonceni |é¢by kousnout do palce. Pfedpokladejme, Ze Ondrej udéla vse
pro to, aby mu zlistaly palce i zuby.

Zradné kostky (Kabinet matematickych kuriozit)

Anic¢ka vyzvala Pepu ke hre v kostky. Jeji tfi kostky, se kterymi chtéla hrat, vSak nebyly uplné
obycejné. Na cervené kostce se nachazela Cisla 3, 3, 4, 4, 8 a 8, na Zluté kostce 1,1, 5,5,9a9 ana
modré kostce 2, 2, 6, 6, 7 a 7. Aby mél Pepa vyhodu, nabidla mu Anicka, aby si jako prvni vybral
nejlepsi kostku, sama si pak vybrala ze zbylych dvou kostek. Hrali 3 dny a 3 noci s jedinym pravidlem:
kdo hodi vyssi hodnotu, vyhrava dané kolo. Jakou kostku si mé Pepa vybrat?

Krajeni dortu (Truhlice matematickych pokladi)
Na jaky nejvyssi pocet kouskd mohu rozkrojit dort pomoci 5 (pfipadné 6) fezi?
Kavarna (777 matematickych her a zabav)

V kavarné bylo 12 lidi, ktefi se posadili ve skupinkach ke stollim. Kazdy z nich pfi odchodu podal ruku
vsem osobam, které sedély u jeho stolku. Celkem si vymeénili 19 podani ruky. U kolika stol( hosté
sedéli a kolik jich sedélo u kazdého ze stold?

Ulice New Yorku (777 matematickych her a zabav, upraveno)

Manhattan ma velmi pravidelné usporadani ulic, které v nékterych mistech tvofri témér perfektni
obdélnikovou sit. Ulice probihajici vzajemné rovnobézné ve vychodo-zapadnim sméru jsou oznaceny
St. (Street), ulice k nim kolmé se znaci Av. (Avenue). Kolika cestami je mozZné projit mezi bloky dom{,
jestlize stojite na rohu 14. St. a 5. Av. a chcete se dostat na roh 18. St. a 5. Av.? Cestou se nikdy
nevracite, to znamena, Ze postupujete zasadné na sever nebo vychod.



